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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

40 χρόνια λειτουργίας του Τμήματος Επιστημών Προσχολικής Αγωγής 
και Εκπαίδευσης του ΑΠΘ 

 
Θεσσαλονίκη, 8/5/2025 

 
Το Τμήμα Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (ΤΕΠΑΕ) της 
Παιδαγωγικής Σχολής του ΑΠΘ γιορτάζει 40 χρόνια λειτουργίας και διοργανώνει μια 
σειρά εκδηλώσεων, από την Τρίτη 13 Μαΐου έως τη Δευτέρα 2 Ιουνίου 2025, στον 
χώρο της Παιδαγωγικής Σχολής του ΑΠΘ. 
 
Οι εκδηλώσεις περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, εργαστήριο φοιτητριών/των για τη 
σημερινή ταυτότητα της/του νηπιαγωγού, παρουσίαση της διαχρονικής εξέλιξης του 
πρώτου, δεύτερου και τρίτου κύκλου σπουδών του Τμήματος, ημερίδα αφιερωμένη 
στον αείμνηστο ομότιμο καθηγητή Χ. Φράγκο που ως πρωτοπόρος παιδαγωγός 
συνέβαλε στην οργάνωση και στελέχωση της Παιδαγωγικής Σχολής του ΑΠΘ, ομιλία 
της βραβευμένης καθηγήτριας Marilyn Fleer, διακεκριμένης ερευνήτριας στους 
τομείς των φυσικών επιστημών, της μηχανικής και της τεχνολογίας (STEM) στην 
πρώιμη παιδική ηλικία. 
 
Επίσης, οι εκδηλώσεις περιλαμβάνουν συζήτηση για την ποιότητα του αστικού χώρου 
της πόλης της Θεσσαλονίκης και διατύπωση προτάσεων φοιτητριών/των για την 
αειφόρο λειτουργία της, υπαίθριες δραστηριότητες με νήπια, αντάμωμα 
φοιτητριών/των και αποφοίτων του Τμήματος στην αυλή της Παιδαγωγικής Σχολής 
και εκδήλωση για το παιδικό βιβλίο στο σταυροδρόμι του ελληνικού και του κινέζικου 
πολιτισμού. 
 
Ίδρυση και λειτουργία ΤΕΠΑΕ 
 
To 1933, με τον Νόμο 5802 «Περί ιδρύσεως Παιδαγωγικών Ακαδημιών», 
μετατράπηκαν όλα τα διδασκαλεία της χώρας σε παιδαγωγικές ακαδημίες, στην 
Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη, τα Ιωάννινα, τη Λαμία, την Τρίπολη και το Ηράκλειο Κρήτης. 
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Με βάση το άρθρο 46 του ν. 1268/82, ιδρύθηκε το Παιδαγωγικό Τμήμα Νηπιαγωγών 
Θεσσαλονίκης, το οποίο άρχισε να λειτουργεί το ακαδημαϊκό έτος 1984-85. Από το 
ακαδημαϊκό έτος 2000-2001 μετονομάζεται σε Τμήμα Επιστημών Προσχολικής 
Αγωγής και Εκπαίδευσης-ΤΕΠΑΕ. 
 
Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα: 
https://drive.google.com/file/d/1CxW96K_vw2WyFv0CPPmTbJbRHnuSRyZH/view 
https://websites.auth.gr/40xroniatepae/ 
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